

新闻速递

“理论+”为群众烹制“宣讲套餐”

本报讯(段永亮 张宁 刘玲玲)日前,吴桥县依托新时代文明实践阵地、国防教育基地等多种平台,组织开展“赓续红色血脉,传承革命精神”系列基层宣讲活动,为基层群众和青年群体讲述党的故事,传递党的声音。

在吴桥县曹洼乡新时代文明实践所文艺志愿者现场创作书画作品,赞颂新时代军人奋斗精神。活动中,宣讲员以《让英雄精神在新时代青年中传扬》为题,为青年群体讲述革命先辈的英勇事迹,重温革命年代的峥嵘岁月,深情缅怀革命先烈丰功伟绩。在吴桥县国防教育基地,退伍老兵现场为参观青年普及国防知识,号召他们积极主动支持国防事业发展,争当国防教育的宣传者,真正将“爱国心”转化为“爱国行”。

今年以来,吴桥县以群众需求为导向,将红色体验、文化惠民、志愿服务与党的创新理论相结合,广泛开展“赓续红色血脉”“听非遗故事”“雷锋精神薪火传”等系列主题宣讲活动,打造“理论+”基层宣讲模式,为广大基层干部群众量身定制“宣讲套餐”。



集吃住行、游娱购于一体 特色民宿吸引众多游客

本报讯(纪敏)近日,在吴桥县岳庄村周家民宿内,游客们正在体验自炊自饮的田园生活乐趣。

“我是朋友介绍来的,来到这个民宿小院感觉挺舒服,这里瓜果梨桃应有尽有,吃得新鲜,住得舒适,下次我还来。”谈起入住体验,游客刘洪智频频竖起大拇指。

近年来,吴桥县紧抓乡村振兴战略机遇,充分发挥美丽乡村资源优势,打造集乡村特色民宿、农家乐、特色观光采摘于一体的“吃住行、游娱购”服务体系,加快推进旅游民宿建设,致力于把民宿打造成富民强乡的幸福产业。目前,曹洼乡民宿从业人员近百人,年接待游客7000余人次。

民宿产业激活了游客消费潜能,也为村民增收打开了新空间。曹洼乡人大主席兰超说:“下一步,我们将继续推动资源整合,将村内的闲置房产打造成特色民宿,带动村民增收,点亮村美、民富的希望之路。”

农技指导 气象服务 科技助农 护航40万亩农田

本报讯(王双双 王红岩)秋粮要丰产,管理是关键。日前,在吴桥县后孙村种植户孙建昌的玉米田里,发动机阵阵轰鸣,农用无人机往来穿梭,正在进行飞防作业。吴桥县依靠科技力量,加强农作物田间管理。

“今年承包了1000亩地,使用无人机,两天就能完成喷防作业。”孙建昌介绍,当前正值玉米“一喷三防”的关键期,无人机喷防不仅效率高,还节约了药肥用量,降低了管理成本。

当前是农作物生长关键期,也是气象灾害和病虫害多发期。吴桥县深入实施“藏粮于技”战略,统筹农业、气象、科技等多个部门,有效运用科技手段,及时推送发布气象信息,有效提供技术指导,切实提高田间管理水平。

“吴桥县在全县10个乡镇设置气象观测站点,通过精密设备全面收集气象数据,同时,通过微信、短信等多个平台及时推送发布精细化气象服务信息,全力为农业生产保驾护航。”吴桥县气象台台长李超说。

吴桥县是典型的农业县,当前,全县40余万亩玉米全面进入科技管理关键阶段,围绕农业增效、粮食增产、农民增收的目标,当地积极组织农技专家开展巡回指导和技术服务培训,大力推广各项科技增粮措施,持续提升粮食产量。

县农业农村局充分发挥科技助农作用,围绕科技培训、农技服务、农田管理、气象服务等方面开展工作,全力保障粮食生产安全,积极推进丰产丰收。

区域新闻·吴桥县

QUYUXINWEN WUQIAOXIAN

凝心聚力抓项目 蓄势赋能促发展

——吴桥县全力推进重点项目建设走笔

本报通讯员 王昱鑫

工厂车间,生产线满负荷运转,工人开足马力赶制订单;项目建设现场,工程车辆往来穿梭,工人师傅们铆足干劲忙施工赶进度……骄阳似火、热浪扑面的8月,吴桥县处处涌动着大建设、大发展的热潮。

项目建设是经济工作的“生命线”,是高质量发展的“硬支撑”。今年以来,吴桥县深入实施“工业强县、杂技兴县”战略,牢固树立“项目为王”理念,重点项目集中开工,招商引资马不停蹄,营商环境持续优化,全县上下争先创优势头强劲。

项目为王 强健产业发展集群

在河北雪润橡塑制品有限公司天然乳胶气球生产加工项目现场,机器轰鸣、焊花闪烁,各个工种密切配合,争节点、保进度,齐心协力推动项目建设加速冲刺。目前,该项目生产车间两条生产线已完成安装,正在进行调试。项目建成后,可实现年销售收入1.2亿元,利税900万元以上,提供200余个就业岗位。

重点项目建设作为高质量发展的关键载体,事关发展后劲,事关大局和长远。今年以来,吴桥县继续把项目建设作为稳增长、强产业、促增长的重要抓手,着力形成“成熟一批、开工一批、建设一批”的梯次推进格局,重点项目不断刷新进度条,以项目之“进”促进经济发展之稳,全力跑好“拼经济”接力赛。

项目建设“跑起来”,发展势头“热起来”。一批批在建项目加速跑,力争早日投产的同时,一批新开工项目也正在如火如荼地推进中。

2月22日,沧州市召开2023年春季重点项目建设现场推进会,吴桥县通过视频连线直播方式收看

后,举行2023年春季重点项目集中开工仪式,安兴喷砂工业技改、茂博农业仓储物流等9个重点项目集中开工,掀起春季项目建设热潮;6月13日,沧州市召开2023年二季度重点项目建设现场推进会,吴桥县同步设立分会场,河北君宜达科技有限公司吴桥分公司管道生产、河北大鵬医药化工有限公司三期技改等项目,总投资9.15亿元,集中开工抓项目的浓厚氛围加速形成。

招大引强 积蓄高质量发展动能

7月18至19日,吴桥县委书记崔炳甫赴江苏省镇江市句容市,对句容宁武科技开发有限公司年产50万吨环氧沥青项目进行考察。详细了解企业生产情况,并就吴桥县营商环境、区位优势、生产要素等方面进行了详细介绍。

项目建设“不断档”,招商引资“走出去”。今年以来,全县上下抢抓发展机遇,坚持把招商引资、项目建设作为推动经济高质量发展的“一号工程”,引龙头、签项目,通过强化组织领导、完善体制机制、落实优惠政策,全力以赴做好招商引资工作,汇聚发展合力。

坚持把招商引资、项目建设作



火热的项目建设现场

为经济社会的“一把手”工程,吴桥县建立健全重大招商项目快速响应、集体决策的工作推进机制。畅通政企沟通对接渠道,推行“县领导帮办”,县委、县政府主要领导带头招商引资,县处级领导干部分包联系县内各重点企业,下沉服务,定期调度项目建设过程中存在的问题,并现场解决。同时,通过走访调研、现场办公等,对重点项目实行点对点“贴身”服务,帮助解决重点项目建设推进中遇到的建设用地、项目融资、手续办理等困难,保障项目能够顺利快速推进。

走出去,向市场要活力;请进来,为发展蓄潜力。上半年,吴桥县各部门马不停蹄组团“出征”,党政主要领导带队兵分多路赴北京、天津、江苏等地开展招商活动30余次,促成东方希望集团生猪养殖及现代化屠宰加工项目、年产4万吨水性涂料项目等多个项目达成初步

合作意向,好消息接踵而至,好项目接连落地,掀起招商引资新热潮。

优化服务 打造投资兴业高地

“交地即交证,减少了我们的跑腿次数,缩短了办证时间。”“精简了申请材料,为我们尽早开工争取了‘黄金时间’。”“服务高效便捷,好的营商环境让我们真正受益。”

“交地即交证”服务模式,让办理用地申请的企业感受到了实实在在的快捷。

今年以来,吴桥县将“交地即交证”改革列入优化营商环境服务项目,通过靠前服务、加强部门协作、并联审批等措施,提前介入权属调查、宗地测绘、土地供应、不动产登记等环节工作,缩短办证时间,压缩不动产登记时限。同时,为企业提供专人跟踪服务,在供地

环节完成出让、交地、确权等现场一次性踏勘,在向企业交付土地时,完成不动产证书办理,实现土地交付和不动产登记“一站式”精准服务,确保交地与交证“零时差”。

栽下梧桐树,引得凤凰来。良好的营商环境是生产力、竞争力,更是吸引力、凝聚力。围绕培育良好市场环境、政务环境、法治环境、金融环境和信用环境,吴桥县不断完善“企业家直通车”机制,建立企业问题帮办平台,畅通政企沟通渠道。持续深化“放管服”改革,加快简政放权,全面推行告知承诺制、容缺审批、不见面审批和涉企经营“一件事一次办”。同时,加强社会诚信体系、政务诚信、企业信用建设,推动各领域信用管理机制创新发展。

今天的吴桥,紧抓招商引资的“生命线”,牵住项目建设的“牛鼻子”,抓实产业发展的“硬支撑”,高质量发展内生动力不断增强。

新建十家敬老食堂 老人尽享『舌尖幸福』

本报讯(王昱鑫)“去敬老食堂吃饭,一顿饭两块钱,有时还免费,吃得好,负担得起。”近日,吴桥县北关村79岁的村民贾守正,迈着小碎步又来到了村里的敬老食堂就餐,与他一起的,还有同村的10多位老人。

聚焦破解农村老人“用餐难”问题,吴桥县积极探索发展农村互助养老模式,持续推广“互助敬老食堂”,向有需求的农村留守老人提供丰富的餐品和优质服务,打造出“离家不离村、离亲不离情”的养老模式。今年以来,全县新建10家“孝老(敬老)食堂”,让老人们尽享“舌尖上的幸福”。

“有时间就来敬老食堂帮厨,帮老人们洗洗菜、做做饭,感觉很有意义。”“90后”志愿者宋瑞瑞把自己带来的蔬菜切好装盘、蒸炒,再将可口的饭菜端到老人们面前。

为保障敬老食堂可持续运营,吴桥县采用“政府补一点、个人出一点、社会捐一点、志愿者奉献一点”的模式,多方筹措资金,积极引导慈善人士、志愿者组织参与互助敬老食堂建设,吸引各方力量群策群力,把互助敬老食堂打造成社会公益慈善的重要窗口。

平淡幸福,不过一碗安乐茶饭。“互助敬老食堂”不仅满足了留守老人和特殊群体的日常就餐需求,也让老人们走出家门,抱团养老,收获“桑榆晚霞映天红”的幸福。

谈及下一步打算,吴桥县民政局局长齐志恒表示,将坚持常态化,有效整合部门单位、爱心企业、志愿者等力量助力长效运营,为老年人提供综合式服务,进一步树立“孝老敬老爱老助老”新风尚。



近日,在吴桥县河北线书博物馆,工作人员为学生介绍线装书文化。

吴桥县开展一系列暑期非遗体验活动,搭建青少年与非遗零距离接触的新平台,丰富学生们的暑期生活,更好地推进非遗研学活动。

刘天奇 摄

提升公共文化服务 丰富群众精神家园

本报通讯员 王昱鑫 王双双

日前,在吴桥大运河文化展馆内,讲解员正在为游客们讲解文物背后的历史故事。“通过这次参观,我进一步了解了家乡和几千年来来的杂技艺术,也明白了它能够流传至今的原因。”游客王涵淑谈起了参观感受。

近年来,吴桥县积极谋划布局建设公共文化网络,在充分利用图书馆、文化馆的基础上,建成并运营大运河文化展馆、非遗文化馆等特色公共文化场馆,不断完善城乡公共文化服务体系,丰富群众精神文化生活,持续推进公共文化服务

体系标准化、均等化,全力打造群众精神家园。

“家门口的文化生活,有看头。”8月9日晚,吴桥县2023年“大地欢歌·四季村晚”纳凉晚会在吴桥县艺术中心广场正式启动,舞蹈、歌曲、朗诵等各类节目轮番上演,喝彩声、欢笑声连绵不绝……演员满怀兴致表演“拿手好戏”,台下观众围坐一堂,享受文化盛宴。活动为期3天,为群众奉上一场场精彩的文艺演出。

为丰富广大群众的精神文化生活,吴桥县通过线上线下等形式,

举办歌咏活动、文艺展演、广场舞大赛等群众性文艺活动,不断增强群众文化获得感和幸福感。同时,各级公共文化机构还通过开展乡村村晚、全民阅读、送文化下乡基层等各类文化活动,生动呈现乡村振兴成果,满足群众精神文化需求。

“村晚的舞台,我们也可以成为舞台上的主角。”在吴桥县曹洼村张淑英说,基层群众登上灯光绚丽的舞台,也有了展示自我的机会。基层文化活动中,群众从台下

走到台上,从观众成为主角,吴桥县已形成了乡乡有特色、村村有亮点的群众文化活动格局。

“现代公共文化服务体系建设,承载着人民群众对美好生活的向往。”吴桥县文广旅局孙长征说,下一步将坚持群众的文化需求在哪里,公共文化空间的舞台就搭建到哪儿的理念,进一步拓展和提升服务领域和服务功能,全面打造设施齐全、服务优质、特色鲜明的现代化公共文化服务体系,不断提升人民群众幸福感和获得感。